

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

Διεύθυνση: ΣΤΑΔΙΟΥ 5, 4^{ος} Όροφος, GR105 62, ΑΘΗΝΑ,
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: posdep@posdep.gr Ιστοσελίδα: www.posdep.gr
Τηλέφωνο: 210-3689372 Fax: 210-3689376

ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Αθήνα, 11 Οκτωβρίου 2013

Προς: Υπουργό Διαकाσιούνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κ. Χ. Αθανασίου

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Ο καθηγητής του τμήματος Ιατρικής του Παν/μίου Θεσσαλίας κ. Κων/νος Κάππας, πριν από 2 περίπου μήνες ήρθε αντιμετώπος με μια πρωτοφανή στα χρονικά καταδίκη από ελληνικό δικαστήριο, γιατί διατύπωσε την επιστημονική του άποψη σε εισήγηση για πλήρωση θέσης επιστημονικού συνεργάτη για διδασκαλία με σύμβαση ορισμένου χρόνου σύμφωνα με το Π.Δ. 407/80. Ο συνάδελφος, που πρωτοδίκως αθώωθηκε ομόφωνα από το δικαστήριο, καταδικάσθηκε μετά από εισαγγελική έφεση, ενώ, καθώς δεν έχει δημοσιευθεί η καταδικαστική απόφαση, δεν είναι γνωστό το σκεπτικό της. Όπως θα γνωρίζετε επίσης για το θέμα έχουν τοποθετηθεί αναλυτικά και τεκμηριωμένα η Γενική Συνέλευση του Τμήματος Ιατρικής, μέλος της οποίας είναι ο κ. Κάππας, όπως και πλήθος ακαδημαϊκών οργάνων και συλλόγων ΔΕΠ.

Η σπουδή που επέδειξε η Πολιτεία (μέσω του Υπουργού Παιδείας) να θέσει τον κ. Κάππα εκτός καθηκόντων προκαλεί την ακαδημαϊκή κοινότητα και δημιουργεί την πεποίθηση ότι η Κυβέρνηση συμβάλλει στην ποινικοποίηση της ακαδημαϊκής κρίσης και άποψης, στην περιστολή της ίδιας της ακαδημαϊκής ελευθερίας.

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Επειδή είναι προφανές ότι δε μπορεί να αποδεχθούμε την ποινικοποίηση της επιστημονικής κρίσης καθηγητή Πανεπιστημίου, η οποία σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να τίθεται στην κρίση δικαστηρίων,

Επειδή με την απόφασή του Υπουργού Παιδείας προκαλείται η ακαδημαϊκή, ηθική αλλά και καταδικάζεται σε οικονομική εξόντωση ο συνάδελφος

Ζητούμε

- Να μεριμνήσετε για την αλλαγή της νομοθεσίας, ώστε να μην επιτρέπεται η ποινικοποίηση της επιστημονικής κρίσης καθηγητού Πανεπιστημίου
- Να ορίσετε επείγοντως συνάντηση με την ΕΓ της ΠΟΣΔΕΠ

Με ιδιαίτερη εκτίμηση

Ο Πρόεδρος

Στάθης Ευσταθόπουλος

Αναπληρωτής Καθηγητής Ε.Κ.Π.Α.